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Цели:  Развивать фразовую речь детей.
- Закреплять словарь по теме «Зима».
- Учить детей следить за рассказом воспитателя.

-Упражнять в умении согласовывать слова и движения.

-Развивать мышление, воображение, наблюдательность, мелкую и общую моторику.

- Вызвать эмоциональный отклик от совместных игровых действий.
Оборудование:
Сюжетная картина «Зима».

Варежки разного цвета; салфетки белого цвета.

Вырезанная из картона туча с привязанными к ней двумя снежинками.

Картинка фон, пластилин белого цвета.

Картинка-фон с изображением дорожки, клей ПВА, песок.

Картинки-заготовки с изображением зимнего пейзажа с деревом без снега, клей, вата.

Снег в тарелочках.

Ход занятия:
Игра-приветствие «Наши умные головки»

Наши умные головки
Будут думать много, ловко.
Ушки будут слушать,
Ротик четко говорить.
Ручки будут хлопать,
Ножки будут топать.
Спинки выпрямляются,
Друг другу улыбаемся.
Воспитатель: Ребята, какое время года сейчас?   (ответы детей)
Какая бывает погода зимой? (ответы детей: на улице холодно, снег идёт, дует холодный ветер, метель…)
Воспитатель: Ребята, чего много бывает зимой? (ответы детей: снега)
Рассматривание картины «Зима»
Воспитатель: - ребята, посмотрите на эту картину. Что нарисовано, расскажите. 
(ответы детей)
Чтение отрывка из стихотворения «Белые стихи» С. Михалкова
Снег кружится,

Снег ложится -

Снег! Снег! Снег!

Рады снегу зверь и птица

И, конечно, человек.

Воспитатель:  Снег, какой?
( ответы детей:  белый, холодный, лёгкий)
Воспитатель: Ребята, у меня есть задание. Послушайте внимательно.
Воспитатель: Зимой мы встречаем Новый год, самый сказочный праздник. Вы любите этот праздник? На Новый год мы наряжали елочку. А теперь пришло время снять игрушки с елки и сложить в коробку. (Дети накладывают цветные силуэтные игрушки сверху на  их изображение на листе бумаги).
- Из снежной тучи падают снежинки. Подуйте на снежинки, чтобы они полетели.

Дыхательное упражнение «Снежная туча»
Воспитатель: - Играть со снегом нужно в варежках, иначе наши ручки быстро замерзнут. Подберите пару своей варежке. 

Дидактическая игра «Подбери варежки по цвету»
Воспитатель: Зимой на земле, на деревьях лежит белый и холодный…(снег).
Когда выпадает много снега, мы берём лопатки и …(чистим дорожки). 
Из снега можно лепить …(снеговика),  играть …(в снежки).
Когда тепло, снег …(тает)
Исследовательская деятельность «Снег-вода»
Воспитатель: - А теперь, дети, покажите свои ладошки. Приложите их к щечкам. Какие ладошки — холодные или теплые? Ладошки теплые. Что лежит  у вас на тарелочках? Снег. Потрогайте его пальчиками. Какой снег? Холодный. А какого цвета снег? Белого цвета. Положите немного снега на теплую ладонь. Что происходит со снегом? Он тает. Что вы видите у себя на ладошке? Воду. Снег растаял на теплой ладошке и стал водой.

Динамическая пауза «Мы во двор  пошли гулять»
Мы во двор пошли гулять

Раз, два, три, четыре, пять,
(Ходьба на месте)
Мы во двор пришли гулять.

Бабу снежную лепили.
(Имитировать лепку комов)
Птичек крошками кормили,
(Крошить хлебушек всеми пальчиками)
С горки мы потом катались.
(Присесть, встать)
А еще в снегу валялись.
(Сесть на пол)
Все в снегу домой пришли,
(Отряхиваться)
Съели суп, и спать легли.
(Производить движения воображаемой ложкой, положить руки под щеку)

Пальчиковая гимнастика «Мы снежок слепили»
Раз, два, три, четыре, пять,
(Загибают пальчики)
Мы с тобой снежок слепили
(Дети «лепят»)
Круглый, крепкий, очень гладкий 
(Показывают круг, сжимают ладони, гладят одной ладонью другую)
И совсем-совсем не сладкий.
(Грозят пальчиком)
Раз — подбросим, 
(Подбрасывают)
Два — поймаем,
(Ловят)
Три — уроним
(Роняют)
И... сломаем.
(Топают)
Ручной труд «Снежки»
Дети скатывают снежок из смятых салфеток белого цвета.

Лепка «На деревья, на лужок тихо падает снежок»
Дети налепляют круглые кусочки белого пластилина на цветной фон. Сверху на пластилин прикладываются и придавливаются снежинки.
Воспитатель: - Зимой нужно быть очень осторожным, ведь на улице может быть скользкий лёд. Вот эта дорожка очень скользкая, потому что покрыта льдом. Чтобы не поскользнуться, и не упасть на лёд, его присыпают сверху песком. Намажьте дорожку клеем и посыпьте сверху песком. Теперь ваши дорожки не будут скользкими. 
Ручной труд «Посыпь песком скользкую дорожку»

Воспитатель: Ребята, о чём  мы с вами говорили сегодня?
( ответы детей: о зиме, о снеге…)
Что можно делать зимой, когда идёт снег?   Когда снег мокрый? (ответы детей).
Итог занятия.

